初二数学模拟卷

一.单选题（本题共10小题，共计30分）

1. 小明的父亲饭后出去散步，从家走20分钟到一个离家900米的报亭，看10分钟报纸后，用15分钟返回家里、下面四个图象中，表示小明父亲的离家距离与时间之间关系的是（ ）
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2. 在下列实数中，无理数是(
)
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A.0         B.        C.              D. 6

3. 如图所示，若k＞0且b＜0，则函数y=kx+b的大致图象是（
）
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4. 雅西高速公路于2012年4月29日正式通车，西昌到成都全长420千米，一辆小汽车和一辆客车同时从西昌、成都两地相向开出，经过2.5小时相遇，相遇时，小汽车比客车多行驶70千米，设小汽车和客车的平均速度分别为x千米/时和y千米/时，则下列方程组正确的是( )
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A.                                    B.                                C.                                      D.

[image: image19.jpg]x-y=70
2.52+2 57 = 420



[image: image20.jpg]


5. 用图象法解某二元一次方程组时，在同一直角坐标系中作出相应的两个一次函数的图象(如图所示)，则所解的二元一次方程组是( )
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7.(－4)2的算术平方根是( )
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A. 4                                                                                                                                                           

8.在下列方程组中，只有一个解的是 （ ）
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9. 在平面直角坐标系中，点P (－1，2 ) 关于x轴的对称点的坐标为(
       )
A. (－1，－2 )
   B. (1，－2 )      C. (2，－1 )       D. (－2，1 )

10.下列根式中属最简二次根式的是(    
)
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A.                   B.
 C.              D.

二.填空题（本题共8小题，共计19分）

11.某单位组织34人分别到井冈山和瑞金进行革命传统教育，到井冈山的人数是到瑞金的人数的2倍多1人，求到两地的人数各是多少？设到井冈山的人数为x人，到瑞金的人数为y人，请列出满足题意的方程组

________．
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15.若一个直角三角形两边的长分别为6和8，则第三边的长为__________.
16.  比较大小：4________[image: image13.jpg]


(填“＞”或“＜”)
17.如图是一株美丽的勾股树，其中所有的四边形都是正方形，所有的三角形都是直角三角形，若正方形A、B、C、D的面积分别为2，5，1，2．则最大的正方形E的面积是＿＿＿＿＿．
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18. 使代数式
有意义的x的取值范围是＿＿＿＿＿．

一次函数y＝ax+b交x轴于点(-3，0)，则关于x的方程ax+b＝0的解是________．

在一次函数y＝kx＋2中，若y随x的增大而增大，则它的图象不经过第________象限．

三.解答题（本题共8小题，共计58分）

17. 某地区为了加大“退耕还林”的力度，出台了一系列的激励措施：在“退耕还林”过程中，每一年的林地面积达到10亩且每年的林地面积在增加的农户，当年都可得生活补贴费2000元，且每超过10亩的部分还给予奖励每亩a元，在林间还有套种其他农作物，平均每亩还有b元的收入．

	年份
	拥有林地的亩数
	年总收入

	
	
	

	2002
	20
	3100元

	
	
	

	2003
	26
	5560元

	
	
	


（注：年总收入=生活补贴量+政府奖励量+种农作物收入）（1）试根据以上提供的资料确定a、b的值．

（2）从2003年起，如果该农户每年新增林地的亩数比前一年按相同的增长率增长，那么2005年该农户获得的总收入达到多少元？（8分）

18. 在平静的湖面上，有一枝荷花，高出水面1米．一阵风吹过来，荷花被吹到一边，花朵齐及水面．已知荷花移动的水平距离为2米，问这里的水深多少米？（8分）

A、B两地相距36千米．甲从A地出发步行到B地，乙从B地出发步行到A地．两人同时出发，4小时后相遇；6小时后，甲所余路程为乙所余路程的2倍．求两人的速度．（8分）
某地区为了进一步缓解交通拥堵问题，决定修建一条长为6千米的公路．如果平均每天的修建费y(万元)与修建天数x(天)之间在30≤x≤120，具有一次函数的关系，如下表所示．
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(1)求y关于x的函数解析式；

(2)后来在修建的过程中计划发生改变，政府决定多修2千米，因此在没有增减建设力量的情况下，修完这条路比计划晚了15天，求原计划每天的修建费．（5分）

登山前，登山者要将矿泉水分装在旅行包内带上山．若每人3瓶，则剩余8瓶，若每人带5瓶，则有一人所带矿泉水不足3瓶．求登山人数及矿泉水的瓶数．（8分）
22. 小英和小强相约一起去某超市购买他们看中的随身听和书包．你能根据他们的对话内容（如图），求出他们看中的随身听和书包单价各是多少元吗？
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（8分）

23. 如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，AB=5，AC=3，CD⊥AB于D，求CD的长．

[image: image36.jpg]FEHIERE S0 ) Sy
HHRMBGHN 4 &

BRI RBE
MG ZHE 452 7T,




24. 北京市实施交通管理新措施以来，全市公共交通客运量显著增加．据统计，2008年10月11日到2009年2月28日期间，地面公交日均客运量与轨道交通日均客运量总和为1696万人次，地面公交日均客运量比轨道交通日均客运量的4倍少69万人次．在此期间，地面公交和轨道交通日均客运量各为多少万人次？

25.某商场以每件a元购进一种服装，如果以每件b元卖出，平均每天卖出15件，30天共获利润22500元．为了尽快回收资金，商场决定将每件降价20%卖出，结果平均每天比降价前多卖出10件，这样30天任然利润22500元．试求a、b的值．（每件服装的利润=每件服装的卖出价-每件服装的进价）．

